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Στο Συνέδριο της Ομοσπονδίας Ελληνικών Σωματείων Μείζονος 
Νέας Υόρκης

Κύριε Πρόεδρε,
Κυρίες και Κύριοι Σύνεδροι,

Πρώτα απ’ όλα σας εκφράζω τις ευχαριστίες μου και τα θερμά μου 
συγχαρητήρια,  για  τη  διοργάνωση  αυτού  του  Συνεδρίου  με  θέμα:  «Ο 
Ελληνισμός  της  Αμερικής  τον  21ο αιώνα»,  γιατί  εκτιμώ,  πως αυτό το 
Συνέδριο  δεν  είναι  μόνο  ένας  κρίκος  στην  αλυσίδα  των  εορταστικών 
εκδηλώσεων της Ομοσπονδίας, για τα 70 χρόνια λειτουργίας της, αλλά 
είναι  ένα Συνέδριο ορόσημο,  ένα Συνέδριο εμπειρίας  και  γνώσης,  ένα 
Συνέδριο έντονου και ουσιαστικού προβληματισμού, για τη δράση του 
Ελληνισμού του εξωτερικού και ένα Συνέδριο αφετηρία για τις νέες και 
τις  εξελισσόμενες  σχέσεις  του  Ελληνισμού  της  Αμερικής  με  τη 
Μητρόπολη,  την  Ελλάδα,  καθώς και  με  τη  δεύτερη πατρίδα  σας,  την 
Αμερική. 

Θα  ήθελα  να  ήμουν  παρόν  –  ποιος  Έλληνας  δεν  θα  το  ήθελε 
άλλωστε  -  ,  αλλά  πολύ  σημαντικές  υποχρεώσεις  μου  στην  Ελληνική 
Βουλή, δυστυχώς, δεν μου το επιτρέπουν.

Κυρίες και Κύριοι Σύνεδροι,

Η  Ελλάδα,  σήμερα,  παράγοντας  δύναμης  και  ειρήνης  μέσα  σε 
όλους τους διεθνείς οργανισμούς, που συμμετέχει, μέλος της μεγάλης      

/
οικονομικής,  πολιτικής  και  πολιτισμικής  δύναμης,  της  Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, τις τύχες της οποίας συνδιαμορφώνει μέσα από την Ευρωζώνη, 
καθώς και μοναδική δύναμη ανάπτυξης και σταθερότητας στα Βαλκάνια 
υπερηφανεύεται, για τον Οικουμενικό Ελληνισμό και τις δράσεις του έξω 
από  τα  γεωγραφικά  της  όρια,  αλλά  και  για  τα  επιτεύγματά  της  στο 
εσωτερικό.

Σταθερή πίστη, αισιοδοξία μας και ελπίδα είναι, ότι ο Ελληνισμός 



σε ολόκληρο τον κόσμο, όλων των γενεών, εκτός από την οικονομική 
προκοπή,  επιδιώκει  ακόμα  περισσότερο  τη  σύσφιξη  των  ακατάλυτων 
εθνικών δεσμών  με  την  μητέρα πατρίδα,  θεμέλια  των  οποίων είναι  η 
γλώσσα μας, η ιστορία μας και ο Ελληνορθόδοξος πολιτισμός μας.

Οι Έλληνες στο εσωτερικό της χώρας, αλλά και οι « όπου γης » 
είμαστε πολύ λίγοι, για να έχουμε την πολυτέλεια να είμαστε διαιρεμένοι 
και να μην είμαστε ένα σώμα, μια ψυχή.

Διαχρονικά,  ιδιαίτερα  ο  Ελληνισμός  της  Αμερικής,  έπαιξε  και 
εξακολουθεί  να  παίζει  βαρύνοντα  ρόλο στα εθνικά  μας  ζητήματα  και 
εμείς είμαστε ευγνώμονες γι’ αυτό. 

Εκτός  των  πρωτοβουλιών,  που,  αυτονόητα,  αναπτύσσει  το 
Ελληνικό Υπουργείο Εξωτερικών, για τη διατήρηση και την καλύτερη 
εξέλιξη των δεσμών και των σχέσεων, θεωρώ ιδιαίτερα σημαντική την 
πρωτοβουλία της Κυβέρνησης του κ.  Καραμανλή,  για να ψηφίζουν οι 
ομογενείς  μας  στις  εθνικές  εκλογές,  με  δεδομένη  τη  Συνταγματική 
πρόβλεψη του 2001.

Κυρίες και Κύριοι Σύνεδροι,

Χαιρετίζω με ιδιαίτερη ικανοποίηση και αισιοδοξία το Συνέδριό 
σας  και  πιστεύω,  πώς  αυτό  θα  είναι  η  απαρχή  μιας  νέας  σειράς 
συλλογικών  δράσεων  και  προβληματισμών,  για  την  ανάδειξη  της 
ιστορικής  σημασίας  και  της  ιστορικής  συνέχειας  του  Ελληνισμού  της 
Αμερικής. 

Σας εκφράζω ανεπιφύλακτα το σεβασμό μου, την αγάπη μου και 
τον θαυμασμό μου.

Με ιδιαίτερη τιμή

   ΘΕΟΦΙΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ
          Βουλευτής Αχαΐας


